

# 四部门回应彩票兑奖热点问题

## 彩票

近日,财政部、税务总局、民政部、体育总局有关司局负责人,就彩票兑奖与适用税法有关问题答记者问。

### 一、此次制发《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》的背景是什么?

近年来,我国彩票事业持续较快发展,为社会公益事业作出了重要贡献。自20世纪90年代以来,为支持我国彩票事业发展,国家对福利彩票、体育彩票一次中奖收入不超过10000元的暂免征收个人所得税。随着彩票品种日益丰富,游戏规则趋于多样,为便于购彩者进一步了解彩票中奖收入如何计算缴纳个人所得税,财政部、税务总局、民政部、体育总局联合制发了《关于彩票兑奖与适用税法有关口径的公告》(以下简称《公告》)。

### 二、《公告》发布后税收优惠政策是否继续执行?

《公告》发布后,继续执行对彩票一次中奖收入不超过10000元暂免征收个人所得税的优惠政策。

### 三、如何界定彩票一次中奖收入?

电脑彩票以同一个人在同一天同一游戏中获得的全部奖金为一次中奖收入,即开型彩票以一张彩票奖金为一次中奖收入。

### 四、电脑彩票兑奖金额超过多少元的中奖人需要登记信息?

综合考虑购彩者兑奖便利性、彩票机构开展登记信息工作需要等因素,彩票机构和销售网点兑付电脑彩票时,兑

奖金额超过3000元的,登记中奖人相关实名信息和兑奖信息,中奖人应主动配合做好登记工作。

### 五、彩票机构如何为中奖人办理申报?

彩票机构为电脑彩票一次中奖收入超过3000元至10000元(含)的个人办理免税申报,为电脑彩票和即开型彩票一次中奖收入超过10000元的个人办理纳税申报。

### 六、《公告》从什么时候开始执行?

《公告》自2024年9月1日起执行,2024年9月1日前已销售,仍在兑奖有效期内但尚未兑奖的彩票,按《公告》规定执行。《公告》实施后,彩票游戏规则涉税条款同步废止。



盐城市体育彩票管理中心

## 江苏体彩事业取得新进展

今年,全省已实现销售210.78亿元,增幅8.5%

盐城晚报讯 近日,2024年省体育彩票市场形势分析培训会议在无锡市召开。本次培训会议总结了2024年以来体育彩票主要工作情况,分析研究我省体育彩票市场,明确了下一阶段的重点工作和关键任务。

今年以来,全省体彩系统秉承“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神,敢于担当作为,江苏体彩事业取得新进展,截至2024年8月18日,全省实现销售210.78亿元,增幅8.5%,筹集体彩公益金超过50亿元。体育彩票是体彩事业的生命线,在体彩公益金的大力支持下,全省体育彩票取得了长足发展,在刚刚闭幕的

第33届夏季奥林匹克运动会上,江苏健儿取得了出色成绩,成绩的背后离不开体彩的支持。

会议要求,认真贯彻落实党的二十大精神,立足新起点,迎接新挑战,努力实现具有江苏体彩特色的四个“走在前”:一是增强斗志,深化改革,在新时代贯彻落实新发展理念上“走在前”;二是增强本领,提升能力,在塑造新时代高水平体彩业务生态上“走在前”;三是增强定力,强化安全,在构筑新时代高水平体彩保障体系上“走在前”;四是增强活力,团结协作,在建设新时代高水平体彩队伍上“走在前”。

苏彩



图为会议现场



## 江苏体彩助力残疾人专题文艺演出

盐城晚报讯 近日,由恒爱文化—燕赵残疾人艺术团编排的《奋进新征程,建功新时代》残疾人专题文艺晚会在南京市青少年宫·青春剧场举行。本次演出得到了江苏省体彩中心等单位的大力支持。

据了解,恒爱文化—燕赵残疾人艺术团是综合性文艺演出团体,多次荣获中宣部、文旅部及省市大奖,演员来自全国各地,由多次在全国演出获奖的演员、残奥会世界冠军、特教大学高材生等组成,演出足迹遍布全

国各地以及海外部分国家和地区。当晚演出可谓精彩纷呈,节目励志奋进,精彩感人,受到了现场观众的一致好评。演出结束后,江苏体彩等相关单位与全体演员一起拍照留念。

2023年,江苏体彩共筹集体彩公益金77.08亿元,用于体育事业和各项社会公益事业。扶残助残是一种良好的社会美德,江苏体彩将继续保持公益本色,传递社会正能量,一如既往助力残疾人事业。

苏彩

